0772150/3

spira IM-PO7T7-02
P )(sarco

S och SF

Klock-kondensatavledare
Installation- och underhallsinstruktioner

N o o1~ W

. Generdll

saker hetsinfor mation

. Generdll

produktinfor mation

. Installation

. Driftsattning
. Drift

. Underhall

. Reservdelar

Printed in the UK

spira
P )(sarco

© Copyright 2001



— 1. Generdl sakerhetsnformation ——

Saker drift av enheten kan bara garanteras om den &r ratt installerad, justerad och underhllen av
en kompetent person (se del 11 i den bifogade kompletterande sakerhetsinformationen) med hjalp
av driftsinstruktionerna. Generella installations- och sakerhetsintruktioner for rorledningar och
maskir&ellezj konstruktioner maste foljas, och redskap och sakerhetsutrustning kraver korrekt
anvandande.

Varning
Hus/lock-packningen bestar av en tunn stodring i rostfritt stdl som kan fororsaka fysisk skadaom den
inte handskas med eller avlagsnas forsiktigt.

Isolering

Overvag om stangande av isoleringsventiler kan riskera ndgon annan del i systemet eller medféra
personskador. Faror kan innebéra isolering av ventiler och sakerhetsanordningar eller larm. Se till
att isoleringsventilerna blir pasatta och avstangda gradvis for att undvika angsmallar.

Tryck

Tank innan underhall pd vad som finns och kan ha funnits i rérledningarna. Forséakra dig ocksa innan
nagot underhall ager rum pa produkten om att allt tryck &r isolerat och sakert luftat till atmosfar, det
ordnas enkelt genom att montera en tryckavlastningsventil av typ DV fran Spirax Sarco (Se separat
lista for detaljer). Ta dock inte for givet att trycket har minskat, inte ens nar tryckmétaren star pa noll.

Temperatur
Ge temperaturen tid att normaliseras for att undvika brannskador och évervag innan arbetets gang
om du behéver skyddsklader (skyddsglasdgon inréaknat).

Atervinning
De hér produkterna ar tervinningsbara och ar inte miljéfarliga da de atervinns rétt.

spira
2 P )(sarco IM-P077-02 STlssue 3



—— 2. Generdl produktinformation —

2.1 Generell beskrivning

S-serien ar en klock-kondensatavledare som &ar underhallsbar. Den &r av gjutjarn med invandigt
gangade anslutningar och inbyggt filter. SF-serien har inbyggda flansade anslutningar och inbyggt
filter.

OBS: L&s foljande tekniska informationsblad , TI-P077-01, for alla detaljer om: Material, storlek och
réranslutningar, dimensioner, vikt, driftsomraden och kapaciteter.

2.2 Storlekar och rdéranslutningar

" - SA, ¥%"-SB, 1"-SC, 1%" - SD gangade BSP, ISO 7/1 Rp.
DN15 - SFA, DN20 - SFB, DN25 - SFC, DNA40 - SFD.
Standard flans BS 4504 / DIN 2501 PN16 (UNI 2237 / 2229).

Fig. 1
" Gangade
S-serien

Fig. 2
DNZ25 Flansade
SF-serien

spira
IM-P077-02 STlssue 3 P )(sarco 3



2.3 Konstruktionsvarden (1so 6552)

OBS: Maximala konstruktionsvarden beror pa den valda satesdiametern

Maximala konstruktionsvarden

PN16

PMA - Max. tillatet tryck

16 baro (232 psi6)

TMA - Max. tilltet temperatur

300°C (572°F)

PMO - Max. tryck vid drift

13 bar 6 (188.5 psi 6)

TMO - Max temperatur vid drift

300°C (572°F)

Byggd fér maximalt provtryck i rumstemperatur pa:

24 bar6 (348 psi0)

2.4 Driftsomrade

O

i u

3

@

@

3]

Q.

5 &ngans

= mattnings-

kurva

? PMX - Maximalt differenstryck

Tryck bar 6
| Produkten far inte anvandas i den har regionen.
*PMO  Maximalt tryck vid drift 13 bar 6 (188.5 psi 0).

Géngad 4 bar 8 bar 12 bar Flansad 4 bar 8 bar 12 bar
5" SA4 SA8 SA12 DN15 SFA4 SFA8 SFA12
Ya" SB4 SB8 SB12 DN20 SFB4 SFB8 SFB12
1" SC4 SC8 SC12 DN25 SFC4 SFC8 SFC12

135" SD4 SD8 SD12 DN40 SFD4 SFD8 SFD12

2.5 Konstruktionsmaterial

S-och SF-serier klock-kondensatavledare ar tillvarkad i gjutjarn med innerdelar av rostfritt stal

ir:
SPIra) arco

IM-P077-02 STlssue 3



3. Installation

Obs: Las 'sakerhetsinformationen’ i del 1 innan installationen pabdérjas.
Kontrolleraiinstallations- och underhallsinstruktionerna, namnskylten och tekniskt informationsblad
att den planerade installationen passar for produkten.

3.1 Kontrollera material, tryck och temperatur och deras maximala varden. Om produktens
maximala varde for drift &r lagre an det system den ska monteras i ska det finnas en
sékerhetsanordning for att forhindra évertryck.

3.2 Bestam de korrekta installationsforh&llandena och flodesriktningen.
3.3 Avlagsna skyddshélien fran alla anslutningar.

3.4 Avledaren maste installeras med huset uppratt sa att flottéren stiger och sjunker vertikalt. Vid
applikationer med éverhettad anga kan vid behov kondensatavledaren driftsattas med vatten fore
angan satts p3, for att undvika att &nga blaser rakt igenom kondensatavledaren.

3.5 Klockkondensatavledare kan inte slappa ut luften snabbt. Speciellt vid processapplikationer
kan detta leda till lAangsamma uppvarmningstider och vatten i &ngutrymmet. En extern separat
avluftare behdvs darfor parallellt for att aviufta effektivt. By-pass-ledningar ska placeras ovanfor
kondensatavledaren. Omden arunder, ochlacker eller &r lamnad 6ppen kan vattenlaset tryckas bort,
vilket leder till angforlust. Dar klock-kondensatavledare ar monterade i utsatta forhallanden kan
risken for frysskador minskas genom isolering.

3.6 Avledare maste installeras i horisontella rorledningar. Avledarens inlopp ska vara under
draneringspunkten av den maskinella uppsattningen som draneras sa att vattenlaset kan
bibehallas vid klockans 6ppna @nde. Fore kondensatavledaren ska ett 150 mm lodrétt ror
installeras (6").

3.7 Dar kondensataviedarens utlopp gar till ett slutet kondensatsystem eller dar det finns ett lyft
vid avledaren, ska en backventil monteras efter kondensataviedaren.

3.8 Omavledaren ska installeras ovanfor draneringspunkten ska ett vattenlas med en lyftiedning
som har mindre diameter an kondensatledningen installeras. En backventil ska monteras fére
avledaren for att forhindra att vattnet i vattenlaset forsvinner.

3.9 vid svetsning av avledaren i rérledningen ska detta goras med elsvets.
Om den installeras i utsatta omraden, bér man fundera pa att isolera avledaren.

OBS: Om avledaren ska utbldsas till atmosfar, se till att den &r p& en saker plats eftersom
kondensatet kan uppna en temperatur pa 100°C (212°F).

spira
IM-P077-02 STlssue 3 P )(sarco 5



4. Driftsattning

Se efter installation eller underhall till att systemet fungerar felfritt. Kontrollera alla larm och
sékerhetsanordningar.

5. Drift

Under de flesta férhallanden blaser avledaren kondensatet med "sprutande” effekt. Vid lag last och/
eller tryckapplikationer har dréneringen en tendens att droppa. Kondensatet draneras vid samma
temperatur som &ngan s ta hansyn till detta vid draneringspunkten.

6. Underhall

Obs: Las 'sakerhetsinformationen’ i del 1 innan installationen pabdérjas.

Varning
Hus/lock-packningen bestar av en tunn stodring i rostfritt stdl som kan fororsaka fysisk skadaom den

inte handskas med eller avlagsnas forsiktigt.

6.1 Generell information

Isolera avledaren fran bade inledningen och utledningen och se ftill att ledningen &r trycklos innan det
gors nagot underhall pa den. Lat avledaren kallna. Se vid atermontering till att alla ihopfogade ytor
arrena.

6.2 Att montera ventil- och sétessatsen (refererande till Fig. 3):

- Lossa lockbultarna- och muttrarna och avlagsna locket fran huset.

- Lyft av flottéren fran ventilhavarmen.

- Demontera styrplaten for ventilen genom att lossa de tva skruvarna.

- Demontera ventilsatet fran locket.

- Setill att alla fogar &r rena och skruva i det nya satet till de rekommenderade atdragningsmoment
(se Tabell 1). Anvand lite fogpasta pa gangorna.

- Monteraden nya styrplaten med de nya skruvarna som medféljer i leveransen och monteratillbaka
den nya ventilhdvarmen. Kontrollera att ventilen och satet &r i linje innan slutgiltig atdragning av
styrplatskruvarna.

- Trad klockavledaren pa ventilhavarmen och se till att packningsfogarna p& huset och locket ar
rena.

- Montera tillbaka locket pa huset med en ny lockpackning och kontrollera att den lilla metallringen
har ratt position. Dra at lock-bultarna/muttrarna till rekommenderade tdragningsmoment.(se Tabell
1).

6.3 Att reng6ra/byta ut silinsatsen (se Fig. 3):

- Lossa filterlocket och avlagsna silinsatsen och packningen.

- Rengor eller byt ut silinsatsen.

- Se till att alla gangor ar rena.

- Montera en ny lockpackning och sétt i silinsatsen i locket.

- Skruva in silinsatsen i huset och dra at till rekommenderade atdragningsmoment. (se Tabell 1).

spira
6 P )(sarco IM-P077-02 STlssue 3



Tabell 1 Rekommenderade atdragningsmoment

‘ R eller ==
Del Storlek a\ N m Ibf ft
(bf 1t
o7 mm
7 - DN15 15 - 25 - 30 19-22)
%" - DN20 17 - 35 - 40 (26 - 30)
3 1" - DN25 22 - 50 - 60 (37 - 45)
13" - DN40 30 - 80 - 90 (59 - 67)
%" - DN1 30 - 50 - 60 (37 - 45)
%" - DN20 36 - 50 - 60 (37 - 45)
10 1" - DN25 46 - 70 - 80 (52 - 59)
13" - DN40 50 - 90 - 110 (67 - 81)
%" - DNI1 - M4 x 8 25-3 2.0-2.2)
%" - DN20 - M5 x 10 3-4 (2.2-3.0)
16 1" - DN25 - M5 x 10 3-4 (2.2-3.0)
13" - DN40 - M6 x 10 5-6 (3.7 - 4.4)
%" - DN1 - M8 x 20 20 - 25 (15-19)
%" - DN20 - M12 x 25 60 - 70 (45 - 52)
17 1" - DN25 - M10 x 30 40 - 45 (30 - 34)
13" - DN40 - M12 x 35 60 - 70 (45 - 52)
16
Fig. 3

IM-P077-02 STlssue 3

ir:
SPIra) arco



7. Reservdelar

Detillgangligareservdelarnavisasiheldragnalinjer medanillustrationernai streckade linjer inte finns
som reservdelar.

Tillgéngliga reservdelar *2st)

Ventil- och satessats 3,4,5,6,7,12,13, 14*,16*, 19, 20*
Klock-kondensatavledarsats 8
Silinsats 9,11
Packnings-set 7,11,12,13

Att bestélla reservdelar

Bestall alltid reservdelar med hjalp av beskrivningen under kolumnen ‘tillgangliga reservdelar' och
ange avledarens storleken, modellnummret och tryckklass.

Exampel: 1 - Ventil-och sétessats for Spirax Sarco DN20 SFB8 klock-kondensataviedare for
differenstryck upp till 8 bar

)
T
T 17
BT
'/Ea,’—’
N,
N~
ST~ 12
13
3
4,19
5 6
14 20
16 20
G 7
8
ool
ok |
A
!
i
L
) SR
i iy
i
P L2
I at T
[ H
‘\ \ b
NN
\\\\\::::: /f r”,
-~ / /u
>~ 2y
~~ &z
~a *ff
9
11

Fig. 4

ir
8 sp a)(sarco IM-P077-02 STlssue 3






